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یمثل الشكل المرسوم جانبا خط بیاني لقانون حركھ على مستقیم  في الفترة :السؤال الاول  40 
 

 
  والمطلوب 

  اوجد لحظات انعدام السرعة والسرعة الابتدائیة  -١
 اوجد اشارة السرعة واتجاه الحركة  -٢
1عین قیمة السرعة في اللحظة  -٣ k   وكذلك التسارع 
 اوجد لحظة انعدام التسارع وحدد إشارة التسارع في فترة الحركة   -٤
 بھا مرة واحدة  اوجد المواقع التي یمر بھا المتحرك مرتین والتي یمر -٥
 بین متى تتسارع الحركة ومتى تتباطأ   -٦
  عین مسار المتحرك  -٧
 د ھذا القانون  لحركة ھو كثیر حدود من الدرجة الثالثة اوجاذا علمت ان قانون  ا -٨
اذا تحركت نقطة اخرى على نفس المستقیم وفي نفس الفترة  وفق القانون الزمني  -٩

 k k t عندئذ حدد موضع التلاقي وزمنھ ونوعھ   
ملاحظة لم یتسع الرسم للخط لذلك فھذا الخط یمر من  164 مماس  كما ان المستقیم المرسوم ھو

للخط في  2 1 
  : السؤال الثاني 

اثبت وفق التعریف ان للاقتران  23 s4 s s r    ٢  قیمة صغرى محلیة عند ال  
  السؤال الثالث 

اوجد معادلة المماس لمنحني الاقتران  32 3 s rs6 s   6   عند نقطة فاصلتھا s 
 السؤال الرابع 

اوجد مشتق الاقتران وفق التعریف  s
s r

s



    على مجالھ 

ادرس جھة تقعر منحني الاقتران : السؤال الخامس  s
s r

1 s
 وبین ان لا یمتلك أي نقطة 

   حرجة



 ٢

   الحل :السؤال الاول
لال الخط متصل علىمن الملاحظ ان الاقتران الزمني من خ 40على وقابل للاشتقاق   40 

وبالتالي تنعدم السرعة عندما ینعدم المشتق الاول أي في اللحظات التي یكون فیھا المماس مواز -١
k0لمحور السینات  وھي  k   

0السرعة الابتدائیة توافق   k 
 اشارة السرعة من خلال المخطط نجد ان میل المماس في الفترة-٢ 20 سالب وبالتالي السرعة  

تجاه السالب للمحور وفي الفترة سالبة واتجاه الحركة دوما من اتجاه السرعة  بالا 42 
  عة موجبة الحركة  تتم باتجاه المحور موجب وبالتالي السر

1 السرعة عندما -٣ k قیمة السرعة ھي میل المستقیم المرسوم  من  2 1 وھو   

لاحظ یمر من  2 1و  10   2 1
3 l u

1 0
     ث / وحدة  

   لحظات انعدام التسارع -٤
ینعدم المشتق الثاني عن لھذا المخطط نقطة انعطاف وبما ان الاقتران قابل للاشتقاق مرتین  عندئذ 

1نقطة الانعطاف وھذا  یوافق   k 
اشارة التسارع   یتقعر الخط في  20 ان التسارع سالب  ویتقعر في  نحو الاسفل مما یدل على

 42 نحو الاعلى مما یدل على ان التسارع موجب   
من  النقاط ة نجد ان المتحرك یمر بمجموع)نأخذ مرتسم الخط على المحور الرأسي  (  من الرسم-٥

ن في المرة الاولى خلال الفترة  مرتی0 الى 4من مساره  20خلال الفترة د ثم یعو  3 2 ویمر 
 الفترة  ل مرة واحدة خلا  ١٦ الى 0من بمجموعة النقاط  43  

   
0 عندما -٦ j u 0  الحركة متسارعة وعندما j u متباطئة  

  من الافضل نشكل جدول 
k  ٠                          ١                     ٢                                  ٤  
u      +++++                     ٠         -            -            -            ٠  
j        ++          ++       ++++                   ٠  ----------------  

j u      +          ++               ٠        -   ------   ٠+++++++++++  
  متباطئة                   متسارعة  حركة متسارعة   طبیعة الحركة

تتسارع الحركة في كل من الفترتین   42 10   وتتباطأ  في الفترة   21 
  مسار المتحرك طبعا یسیر على مستقیم  -٧

0في اللحظة  k 4 كان في الموضع صفر نقطة الاصل ثم تحرك نحو نقطة فاصلتھا وبعدھا
  ١٦غیر اتجاه حركتھ وتحرك مرة ثانیة الى نقطة الاصل وتابع سیره نحو نقطة فاصلتھا 

 ١٦ الى 4المسار ھو القطعة المستقیمة من المحور من 
 من الشكل ةك قانون الحر-٨ 2 3] k[ kf kh k t    

0عندما  k فان  0 0 t 
2نعوض 30 ] ] 0[ 0f 0h 0      
 [ f h 2 2 1 t      
 [3 h9 h27 0 0 3 t     



 ٣

 [4 f16 h64 16 16 4 t     وبحل ھذه المعادلات الثلاث نجد    
 2 3k3 k k t   

 ملاحظة تستطیع ان تجد بعض المجاھیل من خلال المشتقة الاولى والثانیة
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h3من العلاقة الاخیرة نجد  f  نعوض في   [ f h 2    
f1 h 0 h3 h 2        

   قانون الحركة 
   2 3k3 k k t      
  موضع التلاقي -٩
 

  2 2 3 2 34 k0 k 0 4 k k 0 k4 k k3 k k           
0من اجل  kالتلاقي عند نقطة الاصل  ع موض   
4من اجل  k   ونلاحظ ھناك ان كل من السرعتین موجبة ١٦ موضع التلاقي عند نقطة فاصلتھا  

  انھا حالة تجاوز وھذا یعني
 السؤال الثاني

اثبت وفق التعریف ان للاقتران  23 s4 s s r    ٢  قیمة صغرى محلیة عند ال  
  

  الحل ؛ لنأخذ 
        2 220 2 s 4 s4 s 1 3 s4 s 2 r s r            لاجل كل  

p s 
یمكن ان نأخذ الفترة  31 وتحقق 2العنصر   التي تظم    0 2 r s r  لاجل كل 

 31 s  
وبالتالي    2 r s r لاجل كل  31 s ٢ أي ان للاقتران قیمة صغرى محلیا عند ال 

  السؤال الثالث 
ي الاقتران اوجد معادلة المماس لمنحن 32 3 s rs6 s   6   عند نقطة فاصلتھا s 

6الحل نبحث قابلیة الاشتقاق عند  s 
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 رلمحوغیر قابل للاشتقاق عند ھذه النقط وھذه النتیجة تعني ان لمنحنى الاقتران مماسا موازیا 
6الصادات معادلتھ  s 

 السؤال الرابع 
اوجد مشتق الاقتران وفق التعریف  s
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s
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

    على مجالھ 
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ادرس جھة تقعر منحني الاقتران  : السؤال الخامس  s
s r

1 s
لا یمتلك أي ھ وبین ان 

  نقطة حرجة 
 نعید تعریف الاقتران

 

 
               

       

s
0 s s1 s s rs 1 s1 s,0 s

1 s

         


  ونفتح الفتراتنشتق   

 
 
 

 
               

       

2

s 1 s 1
0 s

1 s s r
s 1 s

1 s,0 s
1 s

   
       




    



 ٥

  

 

 

 
               

       
2

2

1
0 s

1 s
s r1

1 s,0 s
1 s

 
     




  

 

 

 

 
               

       
3

3

2
0 s

1 s
s r2

1 s,0 s
1 s

 
     




 

 
s                                          1                 0                       

 s r        +++++++++++++++       -------- -    ++++++++  
جھة تقعر 

  الخط
   نحو الاعلى         الأسفل   نحو                      الأعلى      نحو 

 الفترةالاقتران متزاید متزاید على  0  ومتناقص على كل من الفترتین     
   1 10   لان 

 

 

 

 

 

 

                   
               

            
       

            

2

2

2

2

2

1
0 s 11 s 0 s

1 s11 S 0 s r11 s 1 s,0 s
1 s1S 1

1 s

 
   
                 









 

 
غیر قابل للاشتقاق عند الصفر فقط لھ عندھا نقطة حرجة ھي  00 

احدة وھذا یعود لانني مع كل الاعتذار لانني كتبت لا یمتلك نقط حرجة واتضح ان لھ نقطة حرجة و
   مباشرة على الكمبیوتر ومعظمھا افكاري  وأحلھا الأسئلةاكتب 

  لا یوجد نقط انعطاف 
 

ة لیس لھ أي قیمة محلیة في  على فترة مفتوح) المتناقص تماما(اوملاحظة الاقتران المتزاید تماما 
  ھذه الفترة 

  قد یمتلك نقطة حرجة عندما ینعدم المشتق مثال ذلك 
 3 s s r  

اقتران متزاید تما ما على ح لا یمتلك أي قیمة محلیة في ح الا انھ یمتلك نقطة حرجة ھي  00 وھي 
 أیضا نقطة انعطاف 
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